

今年3月,《重庆市大力实施“智融惠畅”工程 高质量建设西部金融中心行动方案(2024—2027年)》(以下简称《行动方案》)正式发布。

作为重庆市金融行业的重要力量,西南证券深入贯彻落实党的二十大、二十届二中、三中全会精神和市委六届六次全会精神,按照市委金融工作会议暨全市推进西部金融中心建设大会工作安排,深入实施“智融惠畅”工程,扎实写好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,努力推进服务和融入现代化新重庆建设,支持西部金融中心建设发展,展现了证券公司践行金融强国战略的使命担当。

西南证券

以金融之力助推现代化新重庆建设跑出加速度



西南证券以高品质金融服务助力新重庆建设 摄/刘川东 视觉重庆

服务国家和地方战略 助力“33618”现代制造业集群体系建设

“高质量发展离不开金融的强有力支持,而缺少实体经济的厚实支撑,金融也难谈强大。”西南证券相关负责人说。

作为唯一一家注册地在重庆的全国性综合性证券公司,西南证券始终积极履行社会责任,全力响应国家和地方的发展战略,依托其深厚的证券行业积淀,不断深化改革创新,高效整合金融资源,精心布局金融服务的“五篇大文章”,持续为实体经济注入新鲜血液,以高品质的

金融服务,为重庆的经济社会高质量发展贡献力量。数据显示,2019年以来,西南证券为实体经济提供投融资及风险管理服务规模约2980亿元;为川渝地区提供投融资及风险管理服务规模约970亿元;为重庆地区提供投融资及风险管理服务规模约620亿元。

长期以来,西南证券始终致力于服务制造业与科技型企业,紧密围绕重庆“33618”现代制造业集群体系,通

过提供股权融资、债券发行等多元化的金融服务,大力支持半导体、新能源、先进制造等高端产业的发展,有力推动了区域产业的转型升级。截至目前,已连续五年被评为国家级优秀投资者教育基地。

在具体实践中,西南证券始终秉持“服务实体、服务客户”的宗旨,对内不断提升重视程度,加强自主研发和新技术应用,以支持业务的拓展和管理能力的

提升;对外则积极助力高科技企业的发展,通过搭建“资本市场信息交流服务平台”“区县府综合金融服务平台”“国资国企高质量发展服务平台”3个服务平台,以更加精准的金融服务助力实体经济发展。如,成功协助瑞能半导体在新三板挂牌,成为全国股转公司和北交所直联审核机制下的首单过审挂牌企业,为“科技、产业、金融”的良性循环注入了新的活力。

坚持科技创新 以新金融之力赋能高质量发展

当前,西南证券正以前所未有的决心和行动力,全面推动数字化转型,以“数字西证”为引擎,赋能公司高质量发展。

在顶层设计方面,西南证券设立了数字化转型工作专班,将自身转型工作与数字重庆建设紧密融合,形成了独具特色的“13662”数字化转型工作整体框架。这一框架的推出,彰显了西南证券对数字重庆的深刻洞察。

在具体实践方面,西南证券推出了一系列务实高效的举措:对数智西证“作战图”进行了全面优化升级,并制定了清晰明确的重点任务清单,积极推进建设。为了支撑数字化转型的顺利推进,西南证券还制定了科学的数字储备生培养方案,建立了完善的数字化应用人才跟踪培养机制,逐步完善了公司技术业务融合机制,并通过内外资源整合与协同转化,为数字化转型提供了坚实的人才保障和智力支持。

在科技创新实践方面,西南证券发布的《西南证券移动金融客户端应用规范》企业标准,连续3年荣获了证券期货业企业标准“领跑者”称号,充分展示了公司在数字化转型方面的创新实力和卓越成果。公司成功获得深交所2023年度研究课题三等奖,获得中国电子信息行业联合会数据管理能力成熟度评估三级认证,成为行业第十三家、西部首家获得数据管理成熟度认证的券商。1项发明专利已获得授权。这些创新成果不仅提升了公司的核心竞争力和行业影响力,也为证券行业的数字化转型提供了有益的参考和启示。

未来,西南证券将继续深入推进“智融惠畅”工程,秉持“诚信、稳健、创新、共赢”的经营理念,积极履行社会责任,践行金融国企的使命担当,以更加开放的心态、更加创新的思维,不断丰富金融产品和服务的多样性、普惠性、可及性,持续提升金融服务实体经济的能力,为重庆及西部地区的经济社会发展贡献新的更大力量。

贾珏 吴志杰 图片除署名外由西南证券提供

深化 ESG 实践 为西部金融中心注入绿色动能

在重庆中心城区的心脏地带,一座现代化的充换电中心——重庆昊铂超级充换电中心拔地而起。

“该超级充换电中心集充电和储能于一体,支持6C充电,新能源汽车只需充电10分钟即可续航超600公里,换电过程更是快至2分钟,将有效服务重庆中心城区内新能源汽车充换电需求。”西南证券相关负责人介绍,该项目是西南证券积极响应国家“双碳”目标,支持重庆新能源产业发展的重要实践。

近年来,在重庆市委、市政府的坚

强领导下,西南证券犹如一艘巨轮,乘风破浪,深入实施“智融惠畅”工程,为现代化新重庆建设与西部金融中心的发展注入绿色动能。

在绿色金融方面,西南证券始终将自身发展需求与社会责任紧密结合,积极践行ESG(环境、社会和公司治理)理念,将ESG决策纳入投融资服务的核心考量,主动承销、投资绿色债券,全力支持新能源、环保等低碳产业的蓬勃发展。凭借在绿色金融领域的卓越表现,公司成功入选中国上市公司协会2023年上市公司ESG优秀

实践案例。

西南证券正以实际行动诠释着绿色发展的新理念——

2023年,西南证券积极践行“绿色办公,低碳生活”理念,总部办公大楼采用先进的“江水源空调系统”,实现高效节能,助力城市减碳;同时,大力推进无纸化办公,加强能源管理,总能源费用同比下降13.7%,荣获重庆市经信委2023年节约用电示范单位称号。此外,公司还积极开展“光盘”行动,倡导节约反对食品浪费,并配置先进的垃圾分类系统,从源头上推进绿色环保生

态建设。

2024年,西南证券根据国务院新“国九条”和上海证券交易所倡议,出台了“提质增效重回报”行动方案,就公司ESG发展取得更多务实成效提出包括提升治理能效、提高绿色低碳发展水平等相关举措,旨在发挥好证券公司的功能性,助力经济绿色发展,为国家“双碳”目标贡献力量。

西南证券在践行绿色发展理念的同时,也深度参与了乡村振兴的伟大事业,紧密围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴总体目标,充分发挥自身优势和专业技能,书写着绿色金融的新篇章。

近3年,通过积极践行“一司一县”对口帮扶政策,公司与酉阳县建立紧密合作,累计捐赠专项帮扶资金超4000万元,并成功助推3家县属国有企业完成股份制改造并实现挂牌,帮助5家县域企业进入市级拟上市企业后备库。其全资子公司西南期货在酉阳县开展了6个政策性生猪“保险+期货”项目,截至2024年11月,保障金额约9027万元,覆盖生猪数量约5万头。该项目也因此荣获了2023年度中国期货业协会“保险+期货”优秀案例,并在西部地区独占鳌头。除了资金支持和项目推动,西南证券还致力于智力帮扶,通过设立农民夜校和职业技能培训班,普及金融知识,提升群众权益保护意识。截至目前,公司已累计选派5名优秀干部前往城口县、酉阳县担任驻村第一书记,支持当地经济社会事业的发展,为当地乡村振兴贡献力量。



西南证券营业大厅



西南证券总部大楼